

# El Eco de Cartagena

DIARIO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

## Las subsistencias

Una vez más tenemos que ocuparnos de la cuestión de subsistencias tan abandonada por nuestro Alcalde y demás componentes del Consejo municipal.

Es verdaderamente abusivo lo que vienen haciendo determinados comerciantes con el paciente pueblo en la cuestión de subsistencias.

Los artículos después de mermados y adulterados se expende a los caprichosos precios que a bien tienen señalarles desaprensivos especuladores que fiados en la pasividad del Alcalde hacen cuanto quieren confiados en que sus pesas y medidas no serán revisadas por ningún agente municipal ni el Alcalde les hará cumplir las determinaciones de las justas leyes y disposiciones acerca de las tasas.

Un alcalde así que no se ocupa de este importante problema, y unos ediles que tan poco les llama la atención el abuso que se comete en los artículos de primera necesidad, debían quedarse en sus hogares y no concurrir a las sesiones semanales para presentar batallas y debates en cuestiones políticas, mientras la clase necesitada se muere de hambre por que sus representantes no tienen a bien girar visitas a los establecimientos, revisar las pesas y medidas, tomar nota de los precios, ordenar el reconocimiento de los artículos de primera necesidad y castigar con mano dura a los que viene haciendo su abusivo negocio.

Aparte de este deber que tiene el Alcalde y los concejales, los competentes también en esta materia sería de aves de corral a otras poblaciones; pues han visto nuestros vecinos la exportación de pavos, pollos y gallinas que se viene haciendo por este pueblo dejando sin aves el término municipal de Cartagena y dando motivo que en la Pasqua que se acerca adquirirán estas elevadísimos precios.

Este, señores del Ayuntamiento, es verdaderamente intolerable, y grandemente abusivo que el pueblo no haga su protesta ante tanta abusos como ya varias veces hemos indicado, concurriendo a las sesiones y pidiendo a sus representantes defendan sus intereses, ya que día por día se va haciendo más difícil mejor dicho, imposible, la vida.

Los huevos se llegan a vender a 35 céntimos de peseta cada uno y los enfermos que necesitan este alimento, que son numerosos, en su mayor parte no pueden adquirirlos, y lo mismo decimos de la leche que se vende, escasa y adulterada, a 0'15 pes, la medida.

Respecto a las patatas, debido a encontrarnos en plena época de revolución, llegó a bajar el precio a 0'25 el kilo, pero como en Cartagena se ha llegado a terminarse este artículo en el Mercado, no sabemos por qué causa, ha vuelto a subir de precio, y hoy hacen su agosto algunos especuladores.

¿A quién se culpa en Cartagena de corregir estos abusos?

El pueblo proclamado como soberano para conseguir sus votos o su adhesión en época de madurar un sufragio, espeitado hoy de sus derechos debe levantar su voz de protesta y pedir energicamente a sus representantes, que son los llamados a evitar los abusos gravísimos perpetrados, atiendan con la solidez que el caso requiere asunto de tanta importancia como lo es la falta en los precios de las subsistencias.

### La renombrada lámpara



Se tiene en venta; Juan Solar e hijo, Avda. 22 CARTAGENA

## De Sociedad

Los que viajan Procedente de Madrid hemos tenido el gusto de saludar al distinguido periodista don Rafael Gómez Morell. Marchó a la Capital el propietario de ésta don Luis Castell Robles.

Notas varias Ayer, a las seis de la tarde, en la Capilla de la Casa de Expositos se celebró el matrimonial enlace de la bella señorita María del Carmen Manzanaera con el Ayudante de Minas don José Blanco.

Apadrinaron a los novios don Luis Blanco en representación de don Francisco Yollf y la madre de la desposada. La novia lucía elegante traje de calle.

Nuestra enhorabuena. Enfermas

Se encuentra completamente restablecido de la grave dolencia que puse en peligro su vida nuestro querido amigo don Luis Salmerón oficial del Juzgado de Instrucción.

También ha abandonado el lecho por encontrarse mejorado de la enfermedad que sufría nuestro apreciable amigo don Federico Bregante del Comercio de esta plaza.

Sigue mejorando de la enfermedad que le aqueja nuestro íntimo amigo don Emilio Garrido dueño de la imprenta donde se edita nuestro periódico.

## Una Entronización

Ayer tarde a las seis, se verificó en la suntuosa morada de don Justo Aznar Pedroño, la fiesta de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, acto grandioso de amor y veneración al Corazón Dulcísimo que honra a cuantos lo ejecutan y demuestra la acendrada piedad de las familias que lo proclaman como Dueño y Señor del hogar doméstico.

La ceremonia se verificó en familia, reinando la mayor alegría en todos y viéndose retratada en el rostro de los concurrentes la satisfacción que les invade ante un espectáculo tan grandioso de religiosidad. Todos fueron solícitamente atendidos por los dueños de la casa.

El virtuoso sacerdote don Manuel Garrigó bendijo la imagen y con toda solemnidad recitó las oraciones propias del caso.

L'egado el momento oportuno, el señor Aznar, como jefe de la familia, trasladó del altarito en donde se encontraba la artística escultura del Corazón de Jesús, sentado en precioso trono, al lugar definitivo, previamente preparado, en sitio prestante del salón principal.

Edificando en extremo fúe la solemne Consagración que toda la familia hizo, postrada de rodillas, al Padre y Señor de todos los hombres.

A continuación el señor Cura ecónomo de la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, don Joaquín Catá, dirigió la palabra, dando cuenta del acto que se celebraba y manifestando, con expresivas frases de verdadera unión sagrada, cómo deben proceder las familias católicas que quieren cumplir sus deberes para con Dios principalmente.

Logo obsequiados a los concurrentes los señores de Aznar que, auxiliados por su bella hermana Florita, esposa de nuestro querido amigo don José Mestre Zapata, y de sus tíos los señores de Ossión, se multiplicaron derrochando atenciones y obsequios a todos, como ellos saben hacerlo.

El lance se sirvió en el elegante comedor y consistió en:

- Empanadadas de jamón y fol-gras.
- Sauvignón de
- Empanadillas de salmón.
- Medias tardes de ternera.
- Vino de Jerez.
- The.
- Pastas.
- Ponding de frutas.
- Dulces variados.
- Bombones.
- Champagne.
- Licores.
- Bebido: bistuit glacé.
- Cigarras habanos.

A las ocho terminó tan simpático lance, digno de imitar, y de la que quedará imperecedera recordo.

## ¡ALERTA, OBREROS!

### ¡FORMEMOS EL CUADRO CONTRA LA REVOLUCION!

Formemos el cuadro contra la revolución; acaso con que se sepa que está formado, bastará...

Resolvámonos, sin embargo, a lo que sea, sin provocaciones, pero sin cobardías. Lo pide España, que es la madre de todos. Trabajemos para ella. Vivamos para ella. Defendámosla con todo aquello que le debemos.

Los obreros católicos quieren hacer y tienen el derecho de hacer un acto de presencia. Tienen también la obligación estrecha de hacerlo. No nos reunimos para acordar programas; está ya completo, y lleva en su seno, no ya la solución; sino la única solución pacífica y cordial de las diferencias entre los hombres, y por tanto, de los conflictos entre el capital y el trabajo.

Todas las doctrinas, todas las escuelas, socialistas como políticos, se han visto en la precisión de mudarse y cambiarse, al compás de los sucesos del mundo. En eso está la señal de que no habían acertado esas escuelas y esas doctrinas con el quid de la dificultad. La doctrina social estática no ha cambiado, ni cambiará nunca en lo fundamental, porque quien la dictó es la misma permanencia. Dios no se muda.

Para que la Revolución va contra los poderosos, contra los ricos, contra los nobles. Eso dice ella. Pero va también, antes y más directamente, contra nosotros, contra los modestos, contra los hijos del trabajo. Cuando la revolución es vendida o sofocada, no hay que dudarlo, sus instrumentos, que somos siempre nosotros, quedamos destruidos en el arroyo, ahorrrojados en la cárcel, heridos en un hospital; después, acaso, inutilizados para el trabajo un trabajo del que no podremos huir, al que tendremos que pedirle siempre nuestro sustento, y el de nuestros hijos.

Los estudiosos, si esos medrarán. Y ya nos han dicho que si mañana, obediendo sus predicaciones de toda la vida, seguimos en rebeldía, nos ametrillarán por las calles... A eso somos invitados, y a ello contestamos con actos de presencia y de resolución de no querer que se subverta la vida nacional con nuevos intentos de revuelta, cuya primera consecuencia es el frío, el hambre, la miseria y el luto en nuestros hogares.

Esto no nos compromete a abandonar el campo de peles por aquellas reivindicaciones propiamente obreras a que tenemos derecho.

Pero ¿por qué se nos ha de pedir que hagamos el más gordo de un partido político que, además, no se ha ocupado jamás, jamás, jamás, de los obreros,

## En la Cámara de Comercio

En la sala de actos de la Cámara de Comercio se celebró ayer tarde una importante reunión a la que asistimos mediante la invitación que en atento E. M. nos hizo el presidente de dicha autoridad don Juan Antonio Gómez Quiles.

El objeto de la reunión era el manifestar dicha Cámara que en vista del acuerdo del Gobierno de que vierte este puerto la Escuadra de Instrucción que hace cerca de cinco años viene permaneciendo en el Ferrol, justo era que Cartagena recibiera a los marinos que tripulan los barcos de guerra, con muestras de agrado.

La proposición hecha por el señor Gómez Quiles fué acogida con gran contentamiento de todos los reunidos, dando el señor Gómez Quiles una prueba más de su verdadero cartagenerismo.

Hizo uso de la palabra el ex senador y diputado don Carlos López, señor don Ángel Moreno felicitando a la Cámara por sus iniciativas acerca del Monte de Piedad y de Aheeros como de lo que se trata.

Después en representación del señor López hizo uso de la palabra el señor Escudero manifestando que en aquel momento no podrá asegurar lo que acordará el Ayuntamiento acerca del particular.

El señor Dorca y Mesa, después de felicitar a la Cámara por sus buenas proposiciones dijo que era necesario que el Ayuntamiento tomara parte activa en esta representación popular hacia los marinos de nuestra escuadra.

El señor Zapata en representación de la Junta de Obras del Puerto envió sus pliegos a la Cámara de Comercio y

y no ha tenido para nosotros sino adiciones serviles, y palabrerías sin fondo sustancial ninguno?

Ni nos flemos de que se vistan con pieles de cordero gubernamental. Van a lo suyo; necesitan de la destrucción y de la orgía de concepciones desatadas por el desastre militar sobre algunas naciones hoy en escombros, y nos piden que seamos rebeldes... hasta que ellos manden, y luego mansos como borregos a su disposición. Mirando los rostros temerosos de nuestras esposas y los ojos limpios de toda maldad de nuestros hijos adquiriremos la fuerza de corazón precisa para formar el cuadro contra las sugerencias de esas sirenas de los mares ahora enroscados de la política social del mundo.

Poco há de vivir quien no contemple que en los países donde la revolución social ha hecho más estragos, el pueblo, lo que se llama el pueblo que es cosa distinta del centenar de demagogos que lo explotan y lanzan a la desesperación y a la muerte, va a la ruina, y, además, a perder toda suerte de independencia y libertad.

Ya se está pensando en todas partes, con razón, en acordar, atalar y encadenar a Rusia! Todos dicen que jamás el zarismo, en sus épocas de mayor despotismo, cometió ni la milésima parte de los horrores criminales del bolchevismo!

Y, pensando bien, por cada gran duque expatriado, arruinado o ejecutado habrán fenecido millones de infelices que han sido estúpidamente su vida en un holocausto sin grandeza ni finalidad. Ellos, muertos; los que quedan, cazados como lo que son, como lobos rabiosos. De la libertad, nadie sabe nada...

De la propiedad, ¿vái a renunciar al instrumento o al fruto de vuestro trabajo? No hay ni rastro...

De la familia, ¿os sentís con alientos para pensar en que vuestras mujeres, vuestras hijas, vuestras hermanas, vuestra madre misma, puedan ser declaradas propiedad nacional?

Serenémonos, porque sin serenidad no hay acción útil. Serenémonos, y con toda serenidad, sin ofender a nadie, sin maltratar a nadie, pero con extrema resolución, digamos:

Las masas obreras son de hecho una de las salvaguardias del orden social de España. En nuestras manos está hoy el lograr que no se interrumpa la historia de nuestra Patria, en cuyo suelo descansan los huesos de nuestros padres y se hundirán mañana las rojas de los arados que conducirán nuestros hijos.

se acordó en principio que al fondear en nuestro puerto la Escuadra acorde a saludar el almirante una nutrida representación de todas las fuerzas vivas presidida por el Ayuntamiento y además realizar algunos festejos.

El presidente del barrio don José Sanchez Domenech ofreció desde luego la celebración de un baile de gala en los elegantes salones de dicha Sociedad y con esto se dió el acto por terminado.

## En las Siervas de Jesús

Mañana Sábado se celebrará en la Capilla de las Siervas de Jesús de esta ciudad el solemne acto de profesar tres religiosas de esta Institución: Sor Encarnación, de esta residencia; Sor Patrocinio, de la de Murcia, y Sor Piedad de la Casa de Alicante.

A las 9 se celebrará Misa solemne que oficiará el Rdo. P. Luis Massana, Superior de los P.P. Misioneros del I. O. de María, el cual con delegación del Prelado tomará la profesión perpetua a las tres Hermanas, y les dirigirá la palabra.

A esta solemnidad religiosa asistirá la Rda. Madre de la Casa de La Unión que con la virtuosa Superiora de esta Comunidad presidirá el acto.

Reciban por adelantado nuestra enhorabuena las que han de profesar mañana perpetuo amor al Crucificado y que el Señor con su Gracia las fortalezca para el sacrificio que voluntariamente se imponen.

Ampliaciones a plenas de una peseta semanal

Lo más bonito, lo más exacto, lo más elegante. Garantizada su exactitud, bondad y esmero. Marco original y de extraordinaria vista.

CASAU—Fotógrafo OURA, 2-CARTAGENA

## Las tablas de la Ley

No sé en qué periódico he visto estos días comparar a Wilson con Moisés, cuando subió a la misteriosa montaña a recibir de Dios las leyes para el pueblo escogido, bajando radiante de luz con las tablas de la Ley.

No podemos estar conformes en la comparación. No ha representado Wilson el papel de Moisés, ni le guiaban los impulsos santos del patriarca, ni ha sido Dios el que le ha llamado a legislar.

Su actuación, que la Historia se encargará de esclarecer a su debido tiempo, tiene más de teatral que de efectiva; la intervención del pueblo americano en la guerra ha sido más afortunada que eficaz; coincidió con el derrumbamiento del imperio alemán, y de ahí que se atribuyan una victoria, que más que al impulso que pudo prestar su actuación, se debió al súbito decaimiento físico del adversario; dejaron a éste sus propios hermanos sin brazos, sin pies y sin municiones, y causa verdadero asombro el hecho de que no haya terminado la lucha con una espantosísima derrota. Los pueblos que son grandes, lo son hasta en sus caídas.

Pero volvamos a la narración bíblica. Moisés bajó de la montaña y encontró al pueblo de Israel adorando al becerro de oro y entregado a toda clase de liviandades, por lo que, enojado, tiró al suelo las tablas de la Ley.

Wilson viene ahora a Europa a intervenir en la Conferencia de la Paz. Las naciones bases que le han dado celebridad van a ser mostradas al mundo como norma para concertar la paz, y mucho tememos que al poner el pie en nuestro continente, al observar el culto que se rinde al propio egoísmo en cada Gobierno, tire indignado en la cabeza de los aliados las tablas de la ley.

Motivos hay fundados para creerlo, basta hojear la Prensa extranjera para convenecerse de la disposición en que cada uno se halla; las frases tantas veces repetidas que se luchaba por la libertad de las pequeñas naciones, por la de los mares y por que reinase en todas partes el imperio de la ley y la Justicia, son en la actualidad bellas palabras.

Se exige de Holanda la extradición del ex emperador Guillermo y se le insinúa que si no lo entrega a los tribunales ingleses, lo sacarán a viva fuerza de su territorio. ¡Yh, la libertad de las pequeñas naciones!

Para que la libertad de los mares (a favor de Inglaterra) sea más eficaz, se le impone a Alemania la entrega de toda su flota. Mucho nos tememos que América no coincida con los ingleses en esta manera de interpretar la libertad de los mares.

No sabemos que ley ni qué justicia pueda autorizar a un ciudadano particular de un Estado cualquiera para demandar ante los tribunales de otro país al jefe del que intervino en la guerra. Creemos firmemente que no prosperará ese absurdo internacional, contrario a todos los principios y procedimientos en la materia.

Por todo esto, a través de las jubilosas manifestaciones aliadas de estos días, se nota cierto malestar y cauteloso recelo entre los compadres que aspiran a repartirse el botín, y no sería de extrañar que la Conferencia de la Paz terminase tumultuosamente, y tirándose los tratos a la cabeza todos los estrados representantes, que más que partidarios de la paz y de la justicia, son elegos adoradores del becerro de oro de sus propias conveniencias.

De otra suerte, al Wilson hace tradición a los compromisos contraídos a la faz del mundo, y en los cuales creyó un día la humanidad entera, quedará su figura al nivel de la de cualquier ambiguo vulgar, y en este caso, la Conferencia de la Paz, más que una paz honoraria, sería germen de amargas y sangrientas disputas entre los mismos aliados.

## GRAN HOTEL SALON DE FIESTAS

TES de MODA con CONCIERTOS todos los viernes de 5 a 8 SALON RESTAURANT Abierto de 12 a 2 y de 8 a 10 Almuerzos, 3'50—Comidas, 4 pesetas Ostras del Cantábrico: 2 pesetas decena (No se sirven comidas a domicilio)

## JUNTA de Protección a la Infancia

Número prestado hoy 129